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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Ata da 32ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 20 de Abril de 2023.

Ás quatorze horas e trinta minutos do dia 20 de abril de dois mil e vinte três, reuniu-se através de
videoconferência, na plataforma Microsoft Teams, o Colegiado do Programa de Pós-graduação em
Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais (PPGEM/CEFET-
MG) sob a presidência do professor . Presentes, conforme lista de presença: Yukio Shigaki Prof. Artur
Caron Mottin, Prof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri, Prof. José Leôncio Fonseca de Souza e Prof.

Participou também o secretário do PPGEM, Sr. Thiago Augusto Araújo Moreira. Mateus Gabriel
.  Verificação do quorum regulamentar. A reunião iniciou-se com 4 (quatro)Neves Fagundes Item 1 -

membros votantes do Colegiado. Item 2 – ORDEM DO DIA. Item 2.1. Análise de Requerimentos de
O Colegiado apreciou o pedido deAlunos. 2.1.1. Ana Laura Mendonça Almeida Magalhães. 

trancamento da aluna Ana Laura Mendonça Almeida Magalhães, o qual, após leitura do requerimento,
aprovou por unanimidade.  Em seguida, o Colegiado recebeu a2.1.2. Flávio França Vasconcelos.
solicitação de afastamento, por 90 (noventa) dias, do aluno Flávio França Vasconcelos devido a um
acidente de carro. O aluno pediu para que as disciplinas que atualmente está matriculado possam ser
ministradas em formato remoto. O Colegiado deliberou por verificar essa possibilidade com os docentes
que, caso possível, estão autorizados a ministrar a aula neste formato. O Colegiado ainda aprovou, por
unanimidade, o afastamento do aluno para o período solicitado. 2.1.3. Felipe Augusto de Souza

O Colegiado apreciou o pedido de dispensa de disciplinas do aluno. Após análise, o ColegiadoPereira. 
aprovou o pedido por unanimidade. O Colegiado recebeu2.1.4. Walmir Nunes Vieira Júnior. 
solicitação de prorrogação do prazo máximo de conclusão do curso do aluno, com a justificativa de
tratamento de saúde, conforme laudo médico e receita apresentada. Após discussão, o Colegiado
aprovou a prorrogação do prazo, por unanimidade. A pedido doItem 2.2. Requerimento de Defesa. 
Prof. Artur Caron, foi acrescentada à pauta o pedido de marcação da defesa do aluno Henrique Santos
Ligeiro, a qual foi acolhida pelo Colegiado. O Prof. acrescentou ainda que enviaria os documentos
preenchidos à Secretaria do Programa. Item 2.3 – Questionário de Avaliação de Alunos e Egressos.
O Prof. Artur apresentou ao Colegiado um formulário criado no Google Forms destinado a alunos e
docentes, contendo questões relevantes à autoavaliação do programa. Após discussão e elogio da
iniciativa por parte do professor, o Colegiado aprovou proposta de que o questionário fosse divulgado
entre a comunidade a partir do dia 27/04, com a criação, ainda, de um sorteio entre os participantes do
questionário a fim de aumentar a participação, especialmente entre egressos do programa. Item 2.4. –

O Prof. Yukio informou sobre o andamento do projeto de planejamentoPlanejamento Estratégico. 
estratégico do programa para o próximo período, baseado nos planejamentos anteriores e modelos da
CAPES. Ressaltou a importância da publicação de artigos para os docentes como um dos pontos
centrais das metas do programa para o próximo período. Nada mais havendo a tratar, eu, Mateus
Gabriel Neves Fagundes, Secretário do PPGEM, lavrei esta Ata, que segue assinada pelo presidente e
pelos demais participantes da reunião.
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